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Inleiding 
 
Dit rapport bevat de uitkomsten van het onderzoek dat Mediad in december 2013 en januari 2014 in 
opdracht van de gemeente Moerdijk heeft uitgevoerd. In dit onderzoek is achterhaald in hoeverre 
bewoners van het dorp Moerdijk geloven in een toekomst voor het dorp als, zoals voorgesteld in de 
Concept Havenstrategie die uitgaat van het benutten van de economische kansen van het Zeehaven- 
en industrieterrein, wordt geïnvesteerd in het dorp en in het vergroten van de leefbaarheid. 
 
Twee organisaties hebben op eigen verzoek de vragenlijst ingevuld. Deze vragenlijsten zijn niet 
meegenomen in de resultaten van de bewoners maar zijn apart verwerkt. 
 
Dit rapport bestaat uit zes hoofdstukken. Hoofdstuk 1 betreft de verantwoording van het onderzoek. 
Hoofdstuk 2 bevat een samenvatting van de resultaten. In hoofdstuk 3 en 4 zijn respectievelijk de 
frequentietabellen met de uitkomsten van de bewoners en uitsplitsingen van deze uitkomsten op een 
aantal achtergrondvragen opgenomen. In hoofdstuk 5 volgen de coderingen van de antwoorden van 
de bewoners op de open vragen. Het laatste hoofdstuk bevat de frequentietabellen met de 
uitkomsten van beide organisaties. Het rapport wordt afgesloten met een bijlage waarin de tekst van 
de uitnodigingsbrief, de vragenlijst en het overzicht met daarop de geplande maatregelen (bijlage bij 
de vragenlijst) zijn opgenomen. 
 
Separaat aan dit rapport is een bijlage verschenen waarin alle antwoorden op de open vragen zijn 
opgenomen.  
 
 
 
Onderzoekers:  
Marieke Meij 
Jolanda Verdurmen 
 
 
Mediad Data BV 
Goudsesingel 68  
3011 KD Rotterdam  
 
 
Telefoon :  010 - 4148088 
E-mail: info@mediad-groep.nl 
Website:  www.mediad-groep.nl 
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Hoofdstuk 1 Onderzoeksverantwoording 
 
1.1 Inleiding 
Dit hoofdstuk bevat de verantwoording van het onderzoek dat Mediad in december 2013 en januari 
2014 in opdracht van de gemeente Moerdijk heeft uitgevoerd onder bewoners van het dorp 
Moerdijk.  
 
Achtereenvolgens komen in dit hoofdstuk de volgende paragrafen aan de orde: 
1.2 Achtergrond onderzoek, 
1.3 Onderzoekspopulatie,  
1.4 Vragenlijst, 
1.5 Toelichting opzet dataverzameling en responsverantwoording en 
1.6 Analyse en rapportage. 
 
 
1.2 Achtergrond onderzoek 
Op 18 september 2013 werd de Concept Havenstrategie voor het Zeehaven- en Industrieterrein 
Moerdijk gepresenteerd. Hierin wordt uitgegaan van het benutten van de economische kansen van 
het Zeehaven- en industrieterrein Moerdijk. In de Concept Havenstrategie is er voor het dorp 
Moerdijk voor gekozen om te investeren in het behouden van het dorp én in het vergroten van de 
leefbaarheid. De gemeente heeft signalen ontvangen dat veel bewoners twijfelen aan deze keuze. 
Daarom heeft de gemeente, mede op verzoek van een aantal bewoners, opdracht gegeven een 
enquête uit te voeren in het hele dorp om te weten of er geloof is in de toekomst van het dorp als 
daarin wordt geïnvesteerd.  
 
 
1.3 Onderzoekspopulatie 
De onderzoekspopulatie is gedefinieerd als iedere persoon van 18 jaar of ouder die woonachtig is in 
het dorp Moerdijk.  
 
 
1.4 Vragenlijst 
De vragenlijst die voor het onderzoek is gebruikt, is tot stand gekomen in afstemming met de 
dorpstafel gevormd door een vertegenwoordiging van bewoners en Hart van Moerdijk. Daarnaast is 
de inhoud van de vragenlijst afgestemd met de provincie Noord-Brabant en het Havenschap 
Moerdijk. De vragenlijst is gestart met een toelichting op de plannen. Bij de vragenlijst is een 
bijlage meegestuurd. Deze bijlage bevat een meer gedetailleerd overzicht van de plannen voor het 
dorp Moerdijk zoals die zijn gepresenteerd tijdens de informatieavonden van 19 september en 6 
november 2013.  
 
In het eerste blok van de vragenlijst zijn een viertal gesloten vragen voorgelegd aan de bewoners. 
Als eerste is gevraagd in hoeverre de bewoner vertrouwen heeft dat er met de plannen een toekomst 
is voor het dorp Moerdijk en in hoeverre er nog andere maatregelen nodig zijn om het dorp 
Moerdijk te behouden en de leefbaarheid in stand te houden en/of te vergroten. Aansluitend is 
gevraagd welke van de drie geformuleerde situaties op de bewoner van toepassing is als wordt 
uitgegaan van de plannen en in hoeverre de bewoner een toekomst voor zichzelf ziet in het dorp 
Moerdijk. Na iedere gesloten vraag heeft de bewoner de gelegenheid gekregen om in eigen 
woorden aan te geven waarom hij/zij deze mening is toegedaan of welke aanvullende maatregelen 
nodig zijn.  
 
De vragenlijst is afgesloten met enkele achtergrondvragen en ruimte voor opmerkingen. De 
complete vragenlijst is opgenomen in de bijlage van deze rapportage.  



 

Rapportage enquête Moerdijk (m13048) Mediad Data 6

1.5 Opzet dataverzameling en responsverantwoording 
Om iedereen de gelegenheid te geven om deel te nemen aan het onderzoek, is gekozen voor een 
combinatie van dataverzameling via internet en schriftelijke dataverzameling. Alle 947 bewoners 
van het dorp Moerdijk van 18 jaar en ouder hebben op 16 december 2013 een mailpack gekregen 
met hierin een uitnodigingsbrief ondertekend door de burgemeester waarin werd verzocht om een 
vragenlijst in te vullen. In deze brief is aangegeven dat de bewoner kon kiezen de vragenlijst op 
internet in te vullen of schriftelijk. Voor het invullen van de vragenlijst op internet was in de 
uitnodigingsbrief een gebruikersnaam en wachtwoord opgenomen. De schriftelijke vragenlijst en 
een antwoordenvelop waren bij het mailpack bijgevoegd. Daarnaast zat in het mailpack een 
overzicht van de geplande maatregelen voor het dorp Moerdijk. Eén mailpack is onbestelbaar retour 
gekomen. 
 
Als sluitingsdatum voor de schriftelijke vragenlijst is 10 januari 2014 gehanteerd. Tot die tijd zijn 
op het antwoordnummer 393 vragenlijsten binnengekomen. Vier vragenlijsten zijn leeg retour 
gekomen. Hierop is aangegeven dat de bewoner woonachtig is in het buitengebied en daarom de 
vragen niet goed kan beantwoorden. Twee bewoners hebben alleen een opmerking aan het einde 
van de vragenlijst ingevuld. Deze vragenlijsten zijn niet meegenomen in de analyse, maar de 
opmerkingen zijn wel opgenomen in de bijlage met de antwoorden op de open vragen. Tenslotte is 
bij de responsregistratie op basis van het unieke respondentnummer gebleken dat zes bewoners de 
vragenlijst zowel op internet als schriftelijk hadden ingevuld. Deze schriftelijke vragenlijst van deze 
zes bewoners zijn niet verwerkt en derhalve niet meegenomen in de analyses.  
 

Vragenlijsten binnengekomen op antwoordnummer 393 

Niet verwerkt: compleet leeg (buitengebied) 4 

Niet verwerkt: alleen opmerking aan einde vragenlijst ingevuld 2 

Niet verwerkt: dubbele respons (internet én schriftelijk) 6 

Verwerkt 381 

 
De internetvragenlijst is op 8 januari 2014 afgesloten. Op dat moment hadden 284 bewoners op 
internet de vragenlijst compleet ingevuld. Samengevat betekent dit dat 665 ingevulde vragenlijsten 
zijn meegenomen in de analyses. Dit is iets meer dan 70% van de aangeschreven bewoners. 
 

Aantal aangeschreven bewoners 947 

Vragenlijsten opgenomen in analyse  665 

 
Daarnaast hebben twee organisaties de vragenlijst op eigen verzoek ingevuld. Deze vragenlijsten 
zijn niet meegenomen in de resultaten van de bewoners, maar zijn apart verwerkt. 
 
 
1.6 Analyse en rapportage 
Nadat de dataverzameling was afgesloten, zijn allereerst de open vragen doorgelezen en gecodeerd 
(met uitzondering van de opmerkingen aan het einde van de vragenlijst). Vervolgens zijn 
frequentietabellen gemaakt en uitsplitsingen van deze uitkomsten op een aantal achtergrondvragen. 
Het kan voorkomen dat bij procentuele uitkomsten door afronding het totaal niet exact tot 100% 
sommeert. De weerslag van dit alles is terug te vinden in hoofdstuk 3, 4 en 5.  
 
Separaat aan dit rapport is een bijlage verschenen waarin alle antwoorden op de open vragen zijn 
opgenomen. Om de anonimiteit van de respondenten te waarborgen, zijn deze antwoorden waar 
nodig geanonimiseerd. 
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Hoofdstuk 2 Samenvatting resultaten bewoners 
 
In dit hoofdstuk wordt een korte samenvatting gegeven van de resultaten van de bewonersenquête. 
Hierbij wordt alleen ingegaan op de uitkomsten van de gesloten vragen. Na iedere gesloten vraag 
heeft de bewoner de gelegenheid gekregen om in eigen woorden aan te geven waarom hij/zij deze 
mening is toegedaan of welke aanvullende maatregelen nodig zijn. Deze toelichtingen geven inzicht 
in de achterliggende motieven van de bewoners. Alle antwoorden op de open vragen zijn 
opgenomen  in een separaat aan dit rapport verschenen bijlage. 
 
In welke mate heeft u er vertrouwen in dat er met deze plannen een toekomst is voor het dorp 
Moerdijk? 

6%

16%

9%

20%

48%

1%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

Veel vertrouwen in

Redelijk veel vertrouwen in

Niet veel, niet weinig vertrouwen in

Weinig vertrouwen in

Geen vertrouwen in

Geen antwoord

 
 
Bijna een kwart van de bewoners (22%) heeft er veel tot redelijk veel vertrouwen in dat er met de 
plannen die er nu liggen een toekomst is voor het dorp Moerdijk. Tweederde van de bewoners 
(68%) heeft hier weinig tot geen vertrouwen in. 9% van de bewoners heeft er niet veel, niet weinig 
vertrouwen in. 1% van de bewoners heeft op deze vraag geen antwoord gegeven. 
 
 
Zijn er volgens u nog andere maatregelen nodig? 

54%

39%

7%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

Ja

Nee

Geen antwoord

 
 
De helft van de bewoners (54%) geeft aan dat er nog andere maatregelen nodig zijn naast de al 
genoemde maatregelen om het dorp Moerdijk te behouden en de leefbaarheid in stand te houden 
en/of te vergroten. Tweevijfde (39%) van de bewoners geeft aan dat er geen andere maatregelen 
nodig zijn. 7% van de bewoners heeft geen antwoord gegeven op deze vraag. 
 



 

Rapportage enquête Moerdijk (m13048) Mediad Data 8

Uitgaande van deze plannen welk van de volgende situaties is dan op u van toepassing? 

34%

6%

55%
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0% 20% 40% 60% 80% 100%

Er is een toekomst met
deze maatregelen

Alleen een toekomst met
andere maatregelen
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Geen antwoord

 
 
Aan de bewoners is een aantal situaties voorgelegd. Gevraagd is om aan te geven welke situatie op 
hen van toepassing is uitgaande van de plannen die er nu liggen. Een derde van de bewoners (34%) 
geeft aan dat er volgens hen een toekomst is voor het dorp Moerdijk met de voorliggende plannen. 
Volgens 6% van de bewoners is er alleen een toekomst voor het dorp Moerdijk met andere 
maatregelen. Iets meer dan de helft van de bewoners (55%) is van mening dat er geen toekomst is 
voor het dorp Moerdijk. 5% van de bewoners heeft geen antwoord gegeven op deze vraag. 
 
 
Ziet u voor uzelf een toekomst in het dorp Moerdijk? 

29%

16%

52%

3%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

Ja, ik zie voor mezelf een
toekomst

Misschien

Nee, ik geef er de
voorkeur aan te vertrekken

Geen antwoord

 
 
Drie op de tien bewoners (29%) ziet voor zichzelf een toekomst in het dorp Moerdijk. 16% van de 
bewoners geeft aan dat ze misschien een toekomst voor zichzelf zien. De helft van de bewoners 
(52%) zegt dat ze er de voorkeur aan geven om te vertrekken uit het dorp Moerdijk. 3% van de 
bewoners heeft geen antwoord gegeven op deze vraag. 
 



 

Rapportage enquête Moerdijk (m13048) Mediad Data 9

Uitsplitsingen 
Uitsplitsing van de uitkomsten naar enkele achtergrondvariabelen laat een aantal significante 
verschillen zien. 
 
Bewoners met een koopwoning zijn minder positief dan bewoners met een huurwoning. In 
vergelijking met huurders hebben bewoners met een koopwoning er minder vertrouwen in dat er 
met de plannen die er nu liggen een toekomst is voor het dorp Moerdijk. Daarnaast zijn 
huizenbezitters vaker van mening dat er geen toekomst is voor het dorp Moerdijk en spreken meer 
de voorkeur uit te vertrekken. Tenslotte noemen de huizenbezitters vaker dat er nog andere 
maatregelen nodig zijn. 
 
De leeftijd en de duur dat een bewoner in het dorp Moerdijk woonachtig is, zijn ook van invloed op 
de mening van de bewoners.  
 
Bewoners van 65 jaar en ouder zijn positiever in vergelijking met de andere bewoners. Deze 
leeftijdsgroep geeft vaker aan dat er met de plannen die er nu liggen een toekomst is voor het dorp 
Moerdijk en zien vaker voor henzelf een toekomst in het dorp Moerdijk. 
 
Ook bewoners die langer dan 20 jaar in het dorp Moerdijk wonen, zijn in vergelijking met de andere 
bewoners positiever. Deze bewoners hebben er meer vertrouwen in dat er met de plannen die er nu 
liggen een toekomst is voor het dorp Moerdijk. Daarnaast zijn zij vaker van mening dat er wel een 
toekomst is voor het dorp Moerdijk en zien ook vaker voor henzelf een toekomst in het dorp. 
Tenslotte geeft deze groep bewoners minder vaak aan dat er nog andere maatregelen nodig zijn.  
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Hoofdstuk 3 Uitkomsten bewoners frequentietabellen 
 
Toekomst dorp Moerdijk   
   
In welke mate heeft u er vertrouwen in dat er met deze plannen een toekomst is voor het dorp Moerdijk? 
   
  Aantal % 
Veel vertrouwen in 38 6% 
Redelijk veel vertrouwen in 107 16% 
Niet veel, niet weinig vertrouwen in 63 9% 
Weinig vertrouwen in 131 20% 
Geen vertrouwen in 317 48% 
Geen antwoord 9 1% 
Totaal 665 100% 
   
   
Zijn er volgens u nog andere maatregelen nodig?   
   
  Aantal % 
Ja 356 54% 
Nee 262 39% 
Geen antwoord 47 7% 
Totaal 665 100% 
   
   
Uitgaande van deze plannen welk van de volgende situaties is dan op u van toepassing? 
   
  Aantal % 
Er is een toekomst voor het dorp Moerdijk met deze maatregelen 225 34% 
Alleen een toekomst voor het dorp Moerdijk met andere maatregelen 43 6% 
Er is geen toekomst voor het dorp Moerdijk 366 55% 
Geen antwoord 31 5% 
Totaal 665 100% 
   
   
Ziet u voor uzelf een toekomst in het dorp Moerdijk?   
   
  Aantal % 
Ja, ik zie voor mezelf een toekomst in het dorp Moerdijk 193 29% 
Misschien 107 16% 
Nee, ik geef er de voorkeur aan te vertrekken 345 52% 
Geen antwoord 20 3% 
Totaal 665 100% 
   
   
Achtergrondvragen   
   
Leeftijd   
   
  Aantal % 
Jonger dan 25 jaar 49 7% 
25 - 34 jaar 58 9% 
35 - 44 jaar 112 17% 
45 - 54 jaar 145 22% 
55 - 64 jaar 129 19% 
65 - 74 jaar 117 18% 
75 jaar en ouder 54 8% 
Geen antwoord 1 0% 
Totaal 665 100% 
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Geslacht   
   
  Aantal % 
Man 329 49% 
Vrouw 336 51% 
Totaal 665 100% 
   
   
Hoe is uw huishouden samengesteld?   
   
  Aantal % 
Ik woon alleen 67 10% 
Ik ben alleenstaand met thuiswonende kinderen 17 3% 
Ik woon samen met een partner zonder thuiswonende kinderen 324 49% 
Ik woon samen met een partner met thuiswonende kinderen 198 30% 
Ik woon samen met mijn ouders en/of broers/zussen 49 7% 
Andere samenstelling 8 1% 
Geen antwoord 2 0% 
Totaal 665 100% 
   
   
Woont u in een koopwoning of een huurwoning?   
   
  Aantal % 
Koopwoning 505 76% 
Huurwoning 150 23% 
Geen antwoord 10 2% 
Totaal 665 100% 
   
   
Woonduur in Moerdijk   
   
  Aantal % 
5 jaar of korter 61 9% 
6 - 10 jaar 83 12% 
11 - 15 jaar 67 10% 
16 - 20 jaar 64 10% 
21 - 30 jaar 91 14% 
31 - 40 jaar 82 12% 
41 - 50 jaar 92 14% 
Langer dan 50 jaar 120 18% 
Geen antwoord 5 1% 
Totaal 665 100% 
   
   
Werkt u in het dorp Moerdijk of heeft u een eigen bedrijf in het dorp Moerdijk (incl. industrieterrein)? 
   
  Aantal % 
Ja 162 24% 
Nee 481 72% 
Geen antwoord 22 3% 
Totaal 665 100% 
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Hoofdstuk 4 Uitkomsten bewoners uitsplitsingen 
 
 
Uitsplitsing uitkomsten naar koopwoning - huurwoning    

   
In welke mate heeft u er vertrouwen in dat er met deze plannen een toekomst is voor het dorp Moerdijk? 

   
Totaal Koop Huur  

Veel vertrouwen in 6% 4% 11%  
Redelijk veel vertrouwen in 16% 12% 29%  
Niet veel, niet weinig vertrouwen in 10% 9% 13%  
Weinig vertrouwen in 20% 21% 19%  
Geen vertrouwen in 48% 54% 29%  
Totaal 647 497 150  

    
    

Zijn er volgens u nog andere maatregelen nodig?    
   

Totaal Koop Huur  
Ja 58% 61% 46%  
Nee 42% 39% 54%  
Totaal 612 474 138  

   
 

Uitgaande van deze plannen welk van de volgende situaties is dan op u van toepassing?  
  

Totaal Koop Huur  
Er is een toekomst voor het dorp Moerdijk met deze maatregelen 35% 25% 69%  
Alleen een toekomst voor het dorp Moerdijk met andere maatregelen 7% 7% 7%  
Er is geen toekomst voor het dorp Moerdijk. 58% 68% 24%  
Totaal 627 484 143  

    
 

Ziet u voor uzelf een toekomst in het dorp Moerdijk?     
    

Totaal Koop Huur  
Ja, ik zie voor mezelf een toekomst in het dorp Moerdijk 30% 22% 56%  
Misschien 17% 16% 18%  
Nee, ik geef er de voorkeur aan te vertrekken 54% 62% 25%  
Totaal 638 492 146  
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Uitsplitsing uitkomsten naar woonduur    

   
In welke mate heeft u er vertrouwen in dat er met deze plannen een toekomst is voor het dorp Moerdijk? 

   
Totaal ≤ 20 jaar > 20 jaar  

Veel vertrouwen in 6% 3% 8%  
Redelijk veel vertrouwen in 16% 9% 21%  
Niet veel, niet weinig vertrouwen in 10% 7% 12%  
Weinig vertrouwen in 20% 20% 20%  
Geen vertrouwen in 48% 61% 39%  
Totaal 654 272 382  

    
    

Zijn er volgens u nog andere maatregelen nodig?    
   

Totaal ≤ 20 jaar > 20 jaar  
Ja 58% 63% 54%  
Nee 42% 37% 46%  
Totaal 616 264 352  

   
 

Uitgaande van deze plannen welk van de volgende situaties is dan op u van toepassing?  
  

Totaal ≤ 20 jaar > 20 jaar  
Er is een toekomst voor het dorp Moerdijk met deze maatregelen 36% 21% 46%  
Alleen een toekomst voor het dorp Moerdijk met andere maatregelen 7% 5% 8%  
Er is geen toekomst voor het dorp Moerdijk. 58% 73% 46%  
Totaal 632 267 365  

    
 

Ziet u voor uzelf een toekomst in het dorp Moerdijk?     
    

Totaal ≤ 20 jaar > 20 jaar  
Ja, ik zie voor mezelf een toekomst in het dorp Moerdijk 30% 15% 41%  
Misschien 17% 16% 17%  
Nee, ik geef er de voorkeur aan te vertrekken 53% 69% 42%  
Totaal 644 270 374  
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Uitsplitsing uitkomsten naar leeftijd    

   
In welke mate heeft u er vertrouwen in dat er met deze plannen een toekomst is voor het dorp Moerdijk? 

   
Totaal < 35 jaar 35 - 64 jaar ≥ 65 jaar 

Veel vertrouwen in 6% 4% 5% 9% 
Redelijk veel vertrouwen in 16% 17% 16% 16% 
Niet veel, niet weinig vertrouwen in 10% 9% 9% 12% 
Weinig vertrouwen in 20% 24% 21% 16% 
Geen vertrouwen in 48% 46% 50% 46% 
Totaal 655 104 381 170 

   
   

Zijn er volgens u nog andere maatregelen nodig?   
  

Totaal < 35 jaar 35 - 64 jaar ≥ 65 jaar 
Ja 58% 60% 59% 53% 
Nee 42% 40% 41% 47% 
Totaal 618 104 365 149 

   
  

Uitgaande van deze plannen welk van de volgende situaties is dan op u van toepassing?  
   

Totaal < 35 jaar 35 - 64 jaar ≥ 65 jaar 
Er is een toekomst voor het dorp Moerdijk met deze 
maatregelen 

36% 
27% 

32% 49% 

Alleen een toekomst voor het dorp Moerdijk met andere 
maatregelen 

7% 
9% 

6% 8% 

Er is geen toekomst voor het dorp Moerdijk. 57% 64% 62% 43% 
Totaal 633 102 371 160 

   
  

Ziet u voor uzelf een toekomst in het dorp Moerdijk?    
   

Totaal < 35 jaar 35 - 64 jaar ≥ 65 jaar 
Ja, ik zie voor mezelf een toekomst in het dorp Moerdijk 30% 23% 29% 37% 
Misschien 17% 21% 14% 19% 
Nee, ik geef er de voorkeur aan te vertrekken 53% 56% 57% 44% 
Totaal 644 104 377 163 
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Hoofdstuk 5 Gecodeerde antwoorden open vragen bewoners 
 
Toelichting bij vraag 1 
In welke mate heeft u er vertrouwen in dat er met deze plannen een toekomst is voor het dorp 
Moerdijk? 
  
Veel of redelijk veel vertrouwen Aantal 
Als de plannen uitgevoerd worden 38 
Ik geloof dat Moerijk behouden kan blijven/heb vertrouwen 26 
Met andere plannen 9 
Er komen meer bewoners/jeugd blijft hier wonen 9 
Er komt niet meer overlast 5 
LPM hoeft er niet te komen/geen uitbreiding industrie 4 
Opheffen Moerdijk is geen geld voor 3 
Er komt meer werk 3 
Zal minder overlast komen 2 
Overheid moet compensatie bieden 2 
Discussie over voortbestaan moet ophouden 1 
Overig 12 
Geen toelichting 45 
    
Niet veel, niet weinig vertrouwen Aantal 
Gemeente heeft al vaker iets beloofd/geen vertrouwen 28 
Onduidelijk wat je moet geloven 5 
Moerdijk ligt toch in de weg 4 
Financieel niet haalbaar 3 
Waarde woningen moet worden gegarandeerd 2 
Discussie over toekomst zal terugkeren 1 
Teveel schade imago 1 
Overig 11 
Geen toelichting 8 
    
Weinig of geen vertrouwen Aantal 
Gemeente heeft al vaker iets beloofd/geen vertrouwen 143 
Is nu al onleefbaar, nu al veel overlast 57 
Overlast zal toenemen, ongezond 55 
Woningen zijn onverkoopbaar/in waarde gedaald 45 
Moerdijk wordt ingesloten door industrie 41 
Leegloop, weinig mensen willen hier wonen 35 
Discussie over toekomst zal terugkeren 27 
Al jaren niets aan leefbaarheid gedaan 26 
Teveel schade imago 21 
Met uitbreiding industrie onmogelijk leefbaar te houden 20 
Geen geld als LPM niet doorgaat 15 
Economisch belang groter dan van bewoners 10 
Helemaal geen voorzieningen 6 
Woningen opkopen, dorp verplaatsen 6 
Geen uitbreiding industrie 3 
Overig 32 
Geen toelichting 39 
   
Totaal aantal respondenten vraag voorgelegd 665 
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Toelichting bij vraag 3 
Zijn er volgens u andere maatregelen nodig?  
  
  Aantal 
Meer voorzieningen 60 
Compensatie, garant staan voor waarde woning 47 
Tegengaan sluipverkeer 40 
Zorgen voor meer bewoners, meer jonge gezinnen/meer woningen bouwen 38 
Geen vertrouwen, niets helpt meer 33 
Geen LPM, uitbreiding industrieterrein 30 
Beter openbaar vervoer 29 
Zorgen voor beter imago dorp 26 
Iedereen herhuisvesten, mensen uitkopen 22 
Meer groen, beter onderhoud groen 22 
Minder stankoverlast, geluidsoverlast 19 
Aantrekkelijk maken haven 17 
Doen wat ze beloven 13 
Handhaving 12 
Meer voor de jeugd 12 
Beter onderhoud 10 
Aanpakken te hard rijden 9 
Geen geluidswal 6 
Omlegging goederenspoor 6 
Verplaatsen ATM 5 
Veilige fietsroutes 3 
Huizen beter isoleren 2 
Overig 48 
Geen antwoord 58 
   
Totaal aantal respondenten vraag voorgelegd* 403 

 
* Deze vraag is alleen voorgelegd aan de respondenten die hebben aangegeven dat er andere maatregelen nodig zijn. 
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Toelichting bij vraag 5 
Uitgaande van de plannen welk van de onderstaande situaties is dan op u van toepassing? 
  
Er is een toekomst voor het dorp Moerdijk met deze maatregelen Aantal 
Als de maatregelen echt worden uitgevoerd 59 
Mits een aantal maatregelen worden aangepast/toegevoegd 27 
Geloof in de maatregelen 18 
Ik geloof in toekomst/behoud dorp 15 
Wel garantie waarde woningen 6 
Mits er niet teveel overlast is, als de overlast afneemt 5 
Overig 21 
Geen toelichting 78 
    
Alleen een toekomst voor het dorp Moerdijk met andere maatregelen Aantal 
Geen LPM/uitbreiding industrie 14 
Afname geluids- of stankoverlast 5 
Betere voorzieningen 4 
Zorgen dat er voldoende mensen blijven wonen 4 
Verbeteren imago 3 
Garantie waarde woningen/compensatie 3 
Geen geluidswal 2 
Investeer in toerisme 2 
Overig 9 
Geen toelichting 3 
    
Er is geen toekomst voor het dorp Moerdijk. Aantal 
Waarde woningen zijn gedaald/zijn onverkoopbaar 57 
Wordt onleefbaar/meer stank- en geluidsoverlast 51 
Is nu al onleefbaar/nu al stank- en geluidsoverlast 38 
Teveel schade imago 38 
Er is al zoveel beloofd/geen vertrouwen in overheid 34 
Discussie over opheffen komt toch weer terug 33 
Enige oplossing is bewoners uitkopen/herhuisvesten 32 
Worden ingesloten door industrie 30 
Niemand wil hier nog wonen 28 
Uitbreiding is niet tegen te houden 14 
Commissie/SER geen geloof in plannen 11 
Plannen zijn onzin/investeren is weggegooid geld 11 
Garantie waarde woningen/compensatie 10 
Wordt onleefbaar door hoge geluidswal 5 
Plannen zijn achterstallig onderhoud 1 
Overig 24 
Geen toelichting 39 
    
Totaal aantal respondenten vraag voorgelegd 665 

 



 

Rapportage enquête Moerdijk (m13048) Mediad Data 20

 
Toelichting bij vraag 7 
Ziet u voor uzelf een toekomst in het dorp Moerdijk? 
  
Ik zie voor mezelf een toekomst in het dorp Moerdijk Aantal 
Fijn om hier te wonen, rustig, mooie woning 44 
Woon hier al heel lang 28 
Als de maatregelen worden uitgevoerd 21 
Ik wil blijven, ik zie een toekomst 21 
Als de leefbaarheid wordt verbeterd 15 
Als waarde woningen wordt gegarandeerd 8 
Niet meer industrie 4 
Tenzij dorp leegloopt 4 
Overig 3 
Geen toelichting 58 
    
Misschien Aantal 
Als maatregelen worden uitgevoerd 18 
Teveel onduidelijkheid 15 
Moeten wel, kunnen niet verkopen 11 
Als geen uitbreiding industrie 10 
Ligt eraan of veel mensen weggaan, leegloop 9 
Twijfel met deze plannen 7 
Hoop dat de maatregelen werken, leefbaar blijft 4 
Veel overlast 4 
Als waarde woningen wordt gegarandeerd 3 
Als er meer voorzieningen komen 2 
Overig 14 
Geen toelichting 16 
    
Ik geef er de voorkeur aan om te vertrekken uit het dorp Moerdijk Aantal 
Wil niet ingesloten worden door industrieterrein, teveel overlast 107 
Woning is niets meer waard 71 
Met vertrekpremie, compensatie 35 
Te weinig voorzieningen 27 
Geen vertrouwen in overheid 24 
Slecht imago Moerdijk 17 
Discussie komt steeds weer terug 16 
Teveel onzekerheid 6 
Hele dorp verplaatsen 3 
Overig 35 
Geen toelichting 65 
    
Totaal aantal respondenten vraag voorgelegd 665 
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Hoofdstuk 6 Uitkomsten organisaties 
 
Toekomst dorp Moerdijk  

 
In welke mate heeft u er vertrouwen in dat er met deze plannen een toekomst is voor het dorp Moerdijk? 

 
Aantal 

Veel vertrouwen in 1 
Redelijk veel vertrouwen in 0 
Niet veel, niet weinig vertrouwen in 0 
Weinig vertrouwen in 1 
Geen vertrouwen in 0 
Totaal 2 

 
 

Zijn er volgens u nog andere maatregelen nodig?  
 

Aantal 
Ja 2 
Nee 0 
Totaal 2 

 

Uitgaande van deze plannen welk van de volgende situaties is dan op u van toepassing? 
 

Aantal 
Er is een toekomst voor het dorp Moerdijk met deze maatregelen 1 
Alleen een toekomst voor het dorp Moerdijk met andere maatregelen 1 
Er is geen toekomst voor het dorp Moerdijk. 0 
Totaal 2 

 

Ziet u voor uzelf een toekomst in het dorp Moerdijk?  
 

Aantal 
Ja, ik zie voor mezelf een toekomst in het dorp Moerdijk 1 
Misschien 0 
Nee, ik geef er de voorkeur aan te vertrekken 0 
Geen antwoord 1 
Totaal 2 
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Bijlage 
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Bijlage 1 Tekst uitnodigingsbrief 
 
 
 
 
 
 
 
 
Uw kenmerk: Uw brief van: Behandelend ambtenaar: Ons kenmerk: Telefoonnr.: Verzonden datum:  
  E. Alderliesten  14 0168 16 december 2013 
Onderwerp: enquête bewoners dorp Moerdijk 
 
 
 
Geachte ...., 
 
Op 18 september 2013 werd de Concept Havenstrategie voor het Zeehaven- en Industrieterrein Moerdijk 
gepresenteerd. Daarin staan de plannen voor het terrein tot 2030 beschreven. Uitgangspunt hierbij is om de 
economische kansen die er zijn zoveel mogelijk te benutten maar wel rekening houdend met de omgeving. 
Deze ambities mogen niet ten koste gaan van het wonen en leven in de dorpen erom heen. Ook dat is een 
belangrijk uitgangspunt. Tot slot is gezegd dat de visie helderheid moet bieden over de toekomst van het 
dorp Moerdijk. Gezien de directe ligging naast het industrieterrein wordt daar al jaren steeds opnieuw over 
gesproken.  
 
 
Signalen 
In de Concept Havenstrategie is er voor het dorp Moerdijk voor gekozen om te investeren in het behouden 
van het dorp én in het vergroten van de leefbaarheid. In de afgelopen periode werd echter duidelijk dat veel 
bewoners twijfelen aan deze keuze. Dat signaal nemen we uiteraard serieus. Daarom is - ook op verzoek 
van een aantal bewoners - besloten een enquête te houden in het hele dorp om te weten of er geloof is in de 
toekomst van het dorp als daarin wordt geïnvesteerd.  
 
Bent u het eens met de plannen voor de kern Moerdijk zoals die nu zijn gepresenteerd of ziet u een andere 
toekomst voor het dorp? En hoe ziet u uw eigen toekomst? Dit zijn vragen die aan de orde komen in deze 
vragenlijst. De vragenlijst is tot stand gekomen in afstemming met een aantal bewoners en met 
vertegenwoordigers van Hart van Moerdijk. 
 
Voor de helderheid, het is dus niet zo dat er (financiële) regelingen gereed zijn. Het gaat er nu om inzicht te 
krijgen in uw mening. Alle meningen uit het dorp en alle andere reacties worden in januari bestudeerd. Als uit 
de enquête blijkt dat er geen draagvlak is voor het investeren in de leefbaarheid zoals voorgesteld, dan is 
dat aanleiding om met provincie en Havenschap in overleg te treden over het aanpassen van de plannen. 
Een eventueel andere keuze wordt daarna met ook u als bewoners uitgewerkt. Het is daarom belangrijk om 
nu uw mening kenbaar te maken.  
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Hoe doet u mee? 
Voor het invullen van de vragenlijst heeft u twee mogelijkheden: via de bijgevoegde vragenlijst of via 
internet. Als u voorkeur heeft voor de schriftelijke vragenlijst, dan kunt u deze invullen en terugsturen in de 
bijgevoegde antwoordenvelop. Een postzegel is hiervoor niet nodig.  
 
De internetversie van de vragenlijst kunt u vinden door op de website www.mediad-groep.nl/moerdijk te 
klikken op de tekst “Start vragenlijst Moerdijk”. Om toegang te krijgen tot de vragenlijst heeft u een 
gebruikersnaam en wachtwoord nodig. 
 
Uw gebruikersnaam is: .... 
 
Uw wachtwoord is: ....  
 
Wilt u ervoor zorgen dat u uiterlijk 5 januari 2014 de vragenlijst heeft ingevuld via internet of heeft 
teruggestuurd per post? 
 
Publicatie resultaten 
In de loop van januari zullen de resultaten worden gepubliceerd. Wanneer en hoe, daarover volgt nadere 
informatie. Uitgangspunt is dat er begin 2014 helderheid moet zijn over de toekomst van de kern Moerdijk. 
 
Spreekuur en hulp bij invullen van vragenlijst  
De discussie over het dorp Moerdijk heeft tot vragen en zorgen geleid bij bewoners. Daarom is een 
onafhankelijke vertrouwenspersoon aangesteld. Mevrouw Skubisz van Surplus Welzijn. Zij kan u van 
informatie en advies voorzien en bijvoorbeeld bemiddelen richting gemeente of andere organisaties.  
Zij is vanaf 18 december a.s. iedere woensdagochtend tussen 11:00 uur en 13:00 uur aanwezig in de 
Ankerkuil. Dit met uitzondering van woensdag 25 december en woensdag 1 januari. U kunt ook een afspraak 
maken via 0168-323350 of 06-10418367. Mevrouw Skubisz kan u ook helpen met invullen van de vragenlijst 
als u daar behoefte aan heeft.  
 
Vragen 
Heeft u in het algemeen vragen over de plannen met het industriegebied of over de enquête, dan kunt u die 
stellen aan Edwin Alderliesten via telefoonnummer 14 0168 of via havenstrategie@moerdijk.nl. Heeft u 
vragen over het onderzoek, bijvoorbeeld als er problemen zijn met het inloggen op de internetvragenlijst, dan 
kunt u een e-mail sturen naar helpdesk@mediad-groep.nl. 
 
Zorgvuldig besluiten 
We hebben het al eerder gezegd: we willen beslissen mét u, niet óver u. Daarom nogmaals: vult u vooral de 
vragenlijst in. Hoe hoger de respons op de vragenlijst, hoe waardevoller de resultaten. Hoe meer meningen, 
hoe zorgvuldiger we kunnen besluiten. 
 
 
Met vriendelijke groet, 
 
Namens het college van burgemeester en wethouders, 
Burgemeester van Moerdijk, 
 
 
 
 
 
J.P.M. Klijs 
 
 
Bijlagen:  - Vragenlijst 
  - Antwoordenvelop  
  - Overzicht geplande maatregelen dorp Moerdijk 



 

Rapportage enquête Moerdijk (m13048) Mediad Data 27

Bijlage 2 Vragenlijst 
 
 

Blok 1 Toekomst dorp Moerdijk
 
 
Toelichting plannen 
Ter ondersteuning voor u bij het invullen van de vragenlijst allereerst een toelichting van de plannen zoals 
die er nu zijn. Het Zeehaven- en Industrieterrein Moerdijk is belangrijk voor gemeente, provincie maar ook 
voor het rijk. De haven is de vierde Zeehaven van Nederland en het terrein is de tweede economische 
motor van Brabant. Het Zeehaven- en industrieterrein biedt in economische zin kansen. In de Concept 
Havenstrategie wordt uitgegaan van het benutten van die kansen: 
• Het versterken van een zelfstandige positie van de haven voor de kustvaart.  
• Het versterken van de samenwerking met Antwerpen en Rotterdam. 
• Meer logistiek en procesindustrie. 
 

Dit moet wel gebeuren binnen de grenzen van de bestaande plannen. De fysieke ruimte van het dorp is 
niet nodig. De uitbreiding van het terrein blijft beperkt tot:  
• Het Logistiek Park Moerdijk (LPM)  
• En later de invulling van het gebied rond de Roode Vaart.  
 

Deze plannen zijn eerder vastgelegd in de in 2011 vastgestelde Structuurvisie Moerdijk 2030. Daarnaast 
gaat de Concept Havenstrategie vooral uit van een volledige benutting van het bestaande Zeehaven- en 
Industrieterrein. 
 

De Concept Havenstrategie gaat uit van een ook in de toekomst ‘leefbaar dorp Moerdijk’. Dit moet worden 
gerealiseerd door: 
• Fors te investeren in het behoud van het dorp en de leefbaarheid van het dorp Moerdijk. 
• De toegestane milieubelasting op het dorp niet verder te laten toenemen. 
 

Voor het dorp Moerdijk zijn er nu plannen voor woningbouw, verbeteren van de woon- en leefomgeving, 
verbeteren van de voorzieningen, maatregelen ter verbetering van de veiligheid, toezicht en handhaving 
van milieunormen en maatregelen om de overlast van verkeer en bedrijven tegen te gaan.  
 
In de bijlage vindt u een meer gedetailleerd overzicht van deze plannen voor het dorp Moerdijk zoals die 
zijn gepresenteerd tijdens de informatieavond van 6 november jl. De kosten van de maatregelen, met de 
omlegging van de Roode Vaart en de aanleg van een geluidswal, bedragen € 60 tot 70 miljoen.  
 
In de vragenlijst wordt bij vraag 5 de gelegenheid geboden om ook voor een andere variant voor het dorp 
Moerdijk te kiezen, dan nu is opgenomen in de Concept Havenstrategie. Eventueel andere varianten zijn 
nu niet verder uitgewerkt.  
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1. De plannen zoals in de bijlage beschreven hebben tot doel om bij de ontwikkeling van het 
Zeehaven- en Industrieterrein Moerdijk het dorp Moerdijk te behouden en de leefbaarheid in stand te 
houden en/of te vergroten. In welke mate heeft u er vertrouwen in dat er met deze plannen een 
toekomst is voor het dorp Moerdijk? Daar heb ik ...... 

  1 Veel vertrouwen in  
  2 Redelijk veel vertrouwen in 
  3 Niet veel, niet weinig vertrouwen in 
  4 Weinig vertrouwen in 
  5 Geen vertrouwen in  
 
 
2. Kunt u uw antwoord bij vraag 1 toelichten? 
 ________________________________________________________________________________ 

________________________________________________________________________________ 
________________________________________________________________________________ 
________________________________________________________________________________ 
________________________________________________________________________________ 
________________________________________________________________________________ 
________________________________________________________________________________ 
________________________________________________________________________________ 
________________________________________________________________________________ 
________________________________________________________________________________ 
________________________________________________________________________________ 
________________________________________________________________________________ 

 
 
3. In de bijlage wordt een aantal maatregelen genoemd om het dorp Moerdijk te behouden en de 

leefbaarheid in stand te houden en/of te vergroten. Zijn er volgens u nog andere maatregelen nodig? 
  1 Ja  Ga naar vraag 4 
  2 Nee  Ga naar vraag 5 
 
 
4. Welke andere maatregelen zouden volgens u nodig zijn? 
 ________________________________________________________________________________ 

________________________________________________________________________________ 
________________________________________________________________________________ 
________________________________________________________________________________ 
________________________________________________________________________________ 
________________________________________________________________________________ 
________________________________________________________________________________ 
________________________________________________________________________________ 
________________________________________________________________________________ 
________________________________________________________________________________ 
________________________________________________________________________________ 
________________________________________________________________________________ 
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5. De Concept Havenstrategie gaat uit van het benutten van de economische kansen voor dit gebied. 

Voor het dorp Moerdijk is de keuze gemaakt om te investeren in het behoud van het dorp en het in 
stand houden en/of vergroten van de leefbaarheid. Hoe de plannen eruit zien om dit te realiseren, 
staat beschreven op pagina 2 van deze vragenlijst én in de bijlage.  
Uitgaande van deze plannen welk van de onderstaande situaties is dan op u van toepassing? 

  1 Als de voorgestelde maatregelen worden uitgevoerd, dan is er volgens mij een toekomst voor 
het dorp Moerdijk  

  2 Er is volgens mij alleen een toekomst voor het dorp Moerdijk als niet wordt geïnvesteerd in de 
voorgestelde maatregelen maar in andere maatregelen voor het dorp Moerdijk. 

  3 Er is volgens mij geen toekomst voor het dorp Moerdijk. Het te investeren geld moet worden 
gebruikt om bewoners de keuze te geven ergens anders een toekomst op te bouwen. 

 
  
6. Kunt u uw antwoord bij vraag 5 toelichten? 
 ________________________________________________________________________________ 

________________________________________________________________________________ 
________________________________________________________________________________ 
________________________________________________________________________________ 
________________________________________________________________________________ 
________________________________________________________________________________ 
________________________________________________________________________________ 
________________________________________________________________________________ 
________________________________________________________________________________ 
________________________________________________________________________________
________________________________________________________________________________ 
________________________________________________________________________________ 

 
 
7. Ziet u voor uzelf een toekomst in het dorp Moerdijk?  
  1 Ja, ik zie voor mezelf een toekomst in het dorp Moerdijk 
  2 Misschien 
  3 Nee, ik geef er de voorkeur aan om te vertrekken uit het dorp Moerdijk 
 
  
8. Kunt u uw antwoord bij vraag 7 toelichten? 
 ________________________________________________________________________________ 

________________________________________________________________________________ 
________________________________________________________________________________ 
________________________________________________________________________________ 
________________________________________________________________________________ 
________________________________________________________________________________ 
________________________________________________________________________________ 
________________________________________________________________________________ 
________________________________________________________________________________ 
________________________________________________________________________________
________________________________________________________________________________ 
________________________________________________________________________________ 
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Blok 2 Achtergrondvragen
 
Tenslotte volgen nog enkele achtergrondvragen.  
 
9. Wat is uw leeftijd? 
   jaar 

 

 
 
10. Bent u een man of een vrouw? 
  1 Man 
  2 Vrouw 
 
 
11. Een ‘huishouden’ bestaat uit personen die doorgaans samen wonen, eten, kosten delen en 

dergelijke. Hoe is uw huishouden samengesteld? 
  1 Ik woon alleen  Ga naar vraag 13
  2 Ik ben alleenstaand met thuiswonend(e) kind(eren)  Ga naar vraag 12
  3 Ik woon samen met een partner zonder thuiswonend(e) kind(eren)  Ga naar vraag 13
  4 Ik woon samen met een partner met thuiswonend(e) kind(eren)  Ga naar vraag 12
  5 Ik woon samen met mijn ouder(s) en/of broer(s)/zus(sen)  Ga naar vraag 13
  6 Andere samenstelling, namelijk_______________________________  Ga naar vraag 13
 
 
12. Wat is de leeftijd van uw thuiswonende kinderen? 
 kind 1   jaar  kind 4   jaar 

kind 2   jaar  kind 5   jaar 

kind 3   jaar  kind 6   jaar 
 

 
 
13. Woont u in een koopwoning of in een huurwoning?  
  1 Koopwoning 
  2 Huurwoning 
  3 Wil niet zeggen 
 
 
14. Hoe lang woont u al in het dorp Moerdijk? 
   jaar 

 

 
 
15. Werkt u in het dorp Moerdijk of heeft u een eigen bedrijf in het dorp Moerdijk (incl. industrieterrein)?  
  1 Ja 
  2 Nee 
  3 Wil niet zeggen 
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Blok 3 Afsluitend 
 
Hartelijk bedankt voor het invullen van de vragenlijst. U kunt de ingevulde vragenlijst in de 
bijgevoegde antwoordenvelop terug sturen. Als u nog opmerkingen heeft die u niet bij andere 
vragen kwijt kon, dan kunt u die hieronder kwijt.  
 
 
16. Ruimte voor eventuele opmerkingen 
 ________________________________________________________________________________ 

________________________________________________________________________________ 
________________________________________________________________________________ 
________________________________________________________________________________ 
________________________________________________________________________________ 
________________________________________________________________________________ 
________________________________________________________________________________ 
________________________________________________________________________________ 
________________________________________________________________________________ 
________________________________________________________________________________ 
________________________________________________________________________________ 
________________________________________________________________________________ 
________________________________________________________________________________ 
________________________________________________________________________________ 
________________________________________________________________________________ 
________________________________________________________________________________ 
________________________________________________________________________________ 
________________________________________________________________________________ 
________________________________________________________________________________ 
________________________________________________________________________________ 
________________________________________________________________________________ 
________________________________________________________________________________ 
________________________________________________________________________________ 
________________________________________________________________________________ 
________________________________________________________________________________ 
________________________________________________________________________________ 
________________________________________________________________________________ 
________________________________________________________________________________ 
________________________________________________________________________________ 
________________________________________________________________________________ 
________________________________________________________________________________ 
________________________________________________________________________________ 
________________________________________________________________________________ 
________________________________________________________________________________ 
________________________________________________________________________________ 
________________________________________________________________________________ 
 

  





 

 

Bijlage 3 Overzicht geplande maatregelen dorp Moerdijk (bijlage bij vragenlijst) 
 
 
Een nieuw dorpshuis: 
- Een nieuw dorpshuis, start bouw voorjaar 2014 
- Bij het dorpshuis wordt tevens een speel- en groenvoorziening gerealiseerd  
 
Bouw nieuwe woningen: 
- 4 bouwkavels centrum Moerdijk, voorjaar 2014 
- Woningbouw Haven eerste fase, 2017 (totale ontwikkeling 40 - 60 woningen tot 2025)  
- Woningbouw Julianastraat (woningbouwprogramma nog niet vastgesteld,  boerderij De Onrust is reeds aangekocht) 

 
Acties ten behoeve van de veiligheid:  
- Nieuwe brandweerkazerne Industrieterrein (gereed) 
- Nieuw bestemmingsplan Industrieterrein Moerdijk ter verbetering van de veiligheid (gereed begin 2014) 
- Verbetering van de veiligheid op het water (loopt) 

 
Het dorp Moerdijk goed bereikbaar: 
- Verkeersstudie samen met Hart van Moerdijk en uitvoering maatregelen (studie gereed, uitvoering i.o.m. Hart van Moerdijk) 
- Aanleg fietspad Zevenbergen – Moerdijk, 2016/2017 

 
Beperken overlast bedrijven: 
- Overleg grote bedrijven over meten hinder en de communicatie daarover (loopt) 
- Permanent meten van de luchtkwaliteit via snuffelpalen (gereed) 
- Overleg over beëindigen ontgassen schepen op het Hollandsch Diep (loopt) 
- Afspraak Havenstrategie ‘huidige milieubelasting is het plafond’ 
 
Verfraaien openbaar gebied: 
- Aanpak gebied rond de haven van de kern Moerdijk (voorbereiding loopt, uitvoering v.a. 2014) 
- Aanpak gebied rond de H. Stephanuskerk (planning uitvoering afhankelijk van procedures rond de kerk)  
 
Extra € 12 mln. voor de leefbaarheid van de kern (als bijdrage uit het LPM) 
- Bij definitief plan LPM komt er een bijdrage van € 12 mln. beschikbaar om te investeren in het dorp 
- Met de bewoners wordt een plan opgesteld over hoe dit geld te besteden. 
- Het bedrag is vrij te besteden in leefbaarheid van het dorp, bijvoorbeeld aan  

o  Aanleg extra groen/wandelroutes 
o  Behoud voorzieningen 
o  Aanleg wegen 
o  Aanblik dorp  
o  Etc. 



 

  

 
Schets van toekomstige invulling Zeehaven- en Industrieterrein Moerdijk 
 
 

 
 
1 = Gereserveerde ruimte chemie/procesindustrie 
 
2 = Invullen reserve Roode Vaart/doortrekken insteekhaven  
 
3 = Logistiek Park Moerdijk 
 
4 = Schets toekomstige geluidwal 
 
5 = Omlegging Roode Vaart 
 
 
 
Noot: plannen in lijn met bestuursovereenkomst Moerdijk 
MeerMogelijk (2009) en Structuurvisie Moerdijk 2030 (2011) 
 


